

湖南化工廠被關停 涉非法直排工業廢氣渣 300童血鉛超標 鎮長竟歸咎「咬鉛筆」

香港文匯報訊(記者譚錦屏、董曉楠 長沙報道)據央視前日報道,湖南衡陽市衡東縣大浦鎮有300多名兒童被查出血鉛含量超標。村民質疑是鎮內一個工業園內美輪顏料化工有限責任公司非法直排工業廢氣廢渣造成的。但大浦鎮鎮長竟稱超標原因不能確定是企業,兒童嘴裡咬鉛筆「也可能超鉛」。血鉛超標會造成人神經及血液系統異常,亦造成兒童發育遲緩。

央視報道,上月31日,大浦鎮居民毛寶珠拿到了6歲孫子軍軍(化名)的血鉛鑒定,結果為172微克/升。而這個結果還是經過一年多治療後降下來的,最高曾達317微克/升以上,超過兒童血鉛健康標準值(100微克/升)兩倍以上(見表)。

兒童血鉛超標在當地引起恐慌,當地居民紛紛去醫院檢查。經統計,有300名兒童查出血鉛超標。受訪的當地血鉛超標中學生反映,「覺得使不上勁,經常頭暈。」這也是大多血鉛超標兒童的共同反映,不少兒童還出現發育遲緩的症狀。

離廠越近血鉛值越高

大浦鎮村民在匯總村裡血鉛超標兒童情況時還發現一個現象,距離美輪化工廠越近,兒童血鉛值越高。4歲兒童惜惜(化名)曾經測出的血鉛值是268微克/升,他的家門距該工廠僅有20多米。針對300名兒童血鉛含量會超標,衡東縣環保局長肖豐福稱,「我們沒有實質認定工廠是唯一原因。」而衡東縣大浦鎮鎮長蘇根林竟表示,「小孩在學校讀書,會把鉛筆放在嘴裡咬,也可以形成超鉛。」

被村民質疑的美輪化工廠西臨湘江,距離江岸邊大約200米,整個廠區瀰漫著灰色煙體。資料顯示,美輪化工廠為化工部白色顏料定點生產廠家,是化工顏料產品出口的專業廠家,還曾多次被省市部門授予「優秀企業」稱號。

相關官員正接受調查

本報記者致電衡陽市委宣傳部副部長呂正平詢問,他指此事在省市引起高度重視,目前已組織調查人員趕赴當地。涉事的美輪化工廠已經關停,視頻中的當地政府官員正在接受調查。呂正平表示,調查結果會在近兩天內對外通報。



兒童血鉛健康標準值	100微克/升
輕度中毒	200-250微克/升
中度中毒	250-449微克/升
重度中毒	大於450微克/升



無糧可種 無水可飲

大浦鎮石橋村民湯夏中(化名)在接受本報記者採訪時表示,自從上世紀九十年代起,大浦工業園內有色金屬冶煉和化工企業等污染企業越聚越多,工業園周邊村民一直被污染所苦。「這些企業大部分是私企,既沒有通過環境評審,連基本的除塵設備,脫硫設備都沒有,每天煙囪裡濃煙滾滾,氣味刺鼻;工業廢水任意排放。」

離工業園最近的油草塘村、浦泉村、新民村、石橋村、爐鋪村等幾個村組受害最重。湯夏中說:「村莊的水稻、油菜明顯表現出病害,原來畝產千餘斤的稻田,現在只有四、五百斤一畝,有的地塊甚至絕收。工業園周邊去世的老人,清一色的是癌症。從2012年底開始,陸續有小孩查出血鉛超標。現在最厲害的爐鋪村的孩子十之八九都是血鉛超標,而且超標非常嚴重。」

「老百姓都不敢喝當地的水,家庭條件好一些的,接上自來水。現在有商家專門向大浦居民販運桶裝飲用水,5元錢一桶,生意很好。而那些喝不起桶裝水的,只好自己跑到更遠的地方去找水運水。」湯夏中透露,他曾經多次向環保部門反映污染事實,當地村民也多次找過當地政府和園區,但問題都沒有得到解決。

今年4月24日,國際組織發佈報告稱,湖南省衡陽市衡東工業園(大浦片)周圍稻穀、稻田土壤及地表水樣本的重金屬超標嚴重。其中,超標最嚴重的稻米樣本中的鎘含量超過國家標準近21倍。而工業園區是主要污染源。



京加強緝毒將對可疑乘客尿檢



北京警方在朝陽區三里屯抓獲毒販。網上圖片

香港文匯報訊 據《北京青年報》報道,會上首先通報自4月22日開展緝毒專項行動以來,警方共破獲毒品案件404起,抓獲毒品犯罪嫌疑人416名,收繳各類毒品20公斤。北京警方同時表示,將對乘坐長途客車、地鐵的可疑人員一律實施盤查、核錄、尿檢,及時發現涉毒人員。

據介紹,下一步市公安局將依托「三道防線」建設,繼續發揮陸空郵配合查緝工作機制優勢,進一步強化堵源截流措施,將繼續在毒品入京重點路線、重點車次上強化查緝力量布控,對乘坐長途客車、地鐵的可疑人員一律實施盤查、核錄、尿檢,及時發現涉毒人員。市公安局禁毒總隊隊長柳毅表示,要強化陸路查緝,還要加大治理不在車站內上下車現象的治理力度,以避免可疑人員逃避檢查。

同時,針對海關、機場等部門,將繼續運用「空港查毒快速反應聯動」,加強對重點國家、省市、地區航班、車次、人員、郵件的檢查力度,有效切斷販運毒品通道。

會議上,市公安局負責人還表示將繼續開展「毒駕」隱患排查治理,梳理「毒駕」可疑人員,對於符合註銷條件的吸毒駕駛員,一律依法註銷其駕駛證。

西瓜被打針增甜屬謠言

香港文匯報訊 據央視《焦點訪談》報道,時值盛夏,許多人都會吃西瓜消暑。但近日網上流傳一些農夫為了讓西瓜變得更紅更甜,會給西瓜注射色素和甜味劑。央視記者隨機採訪了十多位市民,大部分人都相信西瓜打針的說法。

央視記者在北京賣西瓜的市場,以及調料市場,都沒有找到打針西瓜的確鑿證據。記者在北京市大興區的龐各莊西瓜主產區暗訪時,當地農稱給西瓜打針「很荒唐」。瓜農稱西瓜上一扎針,有眼就爛,沒人會這麼做。而負責西瓜銷售的合作社負責人稱,他們也不會這麼做。因為每天要成交幾萬斤的西瓜,僱人打針得花多大的成本,根本沒有必要。

遠征軍老兵 補拍67年前婚紗照

兩位老人時隔半個多世紀的婚紗照。網上圖片

湖南株洲一位93歲的遠征軍老兵鄒和欽,近日與86歲的妻子陳存華秀了一把恩愛,在他們結婚67年後,兩位老人攜手走進婚紗店,記錄下了超越半個世紀的幸福。「愛你!」這是妻子陳存華看到穿好西裝的鄒和欽第一眼說的。

鄒和欽是湘鄉人。1938年,正值17歲的他入伍國民革命軍第5軍,成為一名汽車駕駛兵。1941年底,鄒和欽隨中國遠征軍開赴緬甸,抗擊日寇。在氣候惡劣的緬甸野人山,第5軍將士病的病,死的死,最後只有三分之一活著出來。鄒和欽感到不堪回首,「太慘了,很多的戰友就死在我的身邊,人只要倒在地球上,就會立即被螞蟥或是螞蝗吃掉。」

回國後,鄒和欽編入汽車獨立第15團。解放戰爭期間,鄒和欽隨部隊在廣西和南平起義,不久就退伍回到了老家,進入株洲水泥管廠當了一名汽車司機。

1946年,鄒和欽與陳存華喜結連理。因連年戰火,家徒四壁,兩人只簡單舉行了儀式。在共同生活的67年裡,因為戰爭、工作,鄒和欽常年在外奔波,但不管如何困苦,陳存華在每一個黃昏都等候丈夫的歸來。



網上圖片

父愛喚醒失憶女 被拐20年終回家

與家人失散20年,昨天32歲的曾麗終於回到了重慶綦江的家鄉。20年間,曾麗經歷了常人無法體會的生活磨難,遭受大量迷藥傷害,一度完全喪失記憶,如今幾近失明。當初12歲的活潑少女,已經成了弱智婦女。可就算在她最迷糊的那些年,深夜她都會被夢中父親微笑的樣子喚醒。

父親曾中海是重慶能源打通一礦一線退休工人,20年前,他和妻子都到礦井上班了,12歲的女兒曾麗在鄰居家玩,等他們下班回家,發現女兒已經不見了。曾中海說,20年來,夫妻倆忘了去過多少地方,發了多少張女兒的照片。

曾麗回憶起被拐賣的經歷。小時候,她在鄰居家裡玩,鄰居家一個客人不知給她吃了什麼東西,她就失去了知覺。醒來後她已身在重慶。一男一女帶着她,看見她醒來,就給她吃迷藥。有一天,小曾麗偷偷跑到大街上,被一個乞丐發現,於是帶着她一起要飯。由於曾麗服用迷藥以致完全失憶,她只記得名字和有個愛笑的父親。

1996年,乞丐把曾麗帶回了安徽老家,嫁給了他單身漢的弟弟。經過長年的治療,曾麗的記憶慢慢恢復。「曾中海」,突然有一天,她記起了父親的名字。曾麗家外甥汪成就開始幫她尋親。汪成抱着試試的心態,在網上搜索曾麗提及的父母名字,誰知在網上看到一個帖子尋找女兒。於是找到了曾麗的父母。



網上圖片

買車受騙 鬧市「馬拉車」洩憤

河北邯鄲市中心近日出現一幕,一匹高頭大馬拉著一輛黑色轎車驚呆路人。據車主孟先生反映,他花費20餘萬元買了一輛新車,卻發現愛車曾經發生過事故。

前日9時許,在南環路中段,一輛黑色轎車張貼「事故車」字樣的標語,車主孟先生坐在車內掌控方向,一位農民則騎馬拉著轎車緩緩向東而去。孟先生稱「新車」曾進行過四次維修,但故障沒有得到徹底解決。無奈之下,孟先生雇來一匹馬,然後用繩索拉著愛車在鬧市走街串巷,告誡眾人擦亮眼睛。

250公斤「巨胖」3年首次出家門

遼寧 遷入新居3年,原本150多公斤的體重飆升到250公斤。由於住在二樓,加上超重,20歲的遼寧沈陽巨胖小伙子航航3年來沒有出家門下過一次樓。13日,一場特殊的「救援行動」如期舉行,250公斤的航航出家門的夢想終成真。

前日上午8時,媽媽剛剛費了九牛二虎之力,為他換上新短褲,與襯衫,航航坐在屋中央的地板上,好奇地打量著屋裡的陌生人。

「意念」機器人助偏癱者康復

天津 昨日,全球首台「純意念控制」機器人在津成功幫助偏癱患者通過大腦指令,「指揮」自己完成了相應動作。據介紹,這項適用於全肢體中風康復的人工神經系統「神工一號」,由天津大學和天津市人民醫院歷時10年研製。

「神工一號」首先提取體驗者的腦電數據,然後通過技術模擬中樞神經通路,解碼體驗者的運動意念信息,驅動神經肌肉電刺激癱瘓肢體,產生對應動作。

項目主要負責人明東介紹,患者只需把裝有電極的腦電探測器戴在頭部,並在患病肢體的肌肉上安裝電極,「神工一號」便可帶動骨骼和關節產生與人體自主運動原理一致的動作,加快癱瘓病人康復進程。